

Программа

Международной конференции «III Эйдемиллеровские чтения. Психотерапия, медицинская психология и психиатрия: эволюция и интеграция.», посвящённой 80-летию со дня рождения профессора Эдмонда Георгиевича Эйдемиллера

Формат проведения конференции: очный с онлайн-трансляцией

Открытие конференции: 01 декабря 2023 года в 10:00

Место проведения конференции: г. Санкт Петербург, Московский пр.97 А, Отель Московские Ворота (ст. метро «Московские ворота»), онлайн-трансляция на <https://medum.org>

Организаторы:

Российское общество психиатров

Ассоциация Детских психиатров и психологов

Российская психотерапевтическая ассоциация

Профессиональная медицинская психотерапевтическая ассоциация

ФГБУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России

ГОУ ВПО Кыргызско-Российский Славянский университет имени Б.Н. Ельцина

СПБ ГКУЗ Центр восстановительного лечения «Детская психиатрия» имени С.С. Мнухина

ФГБУ Национальный медицинский исследовательский центр имени В. А. Алмазова
Министерства здравоохранения Российской Федерации

Организационный комитет:

Абриталин Евгений Юрьевич, д.м.н. профессор, заведующий кафедрой психиатрии и психотерапии с клиникой Института медицинского образования Национального медицинского исследовательского центра им. В.А. Алмазова

Городнова Марина Юрьевна, д.м.н., доцент, профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова

Лелевкин Валерий Михайлович, доктор физико-математических наук, профессор, проректор по научной работе Кыргызско-Российского Славянского университета имени Б. Н. Ельцина

Лиманкин Олег Васильевич, д.м.н., доцент, главный врач Санкт-Петербургской психиатрической больницы №1 им. П.П. Кащенко, заместитель председателя Российского общества психиатров, профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова

Макаров Игорь Владимирович, д.м.н., профессор, руководитель отделения детской психиатрии Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева, главный детский психиатр Северо-Западного федерального

округа, Председатель секции детской психиатрии Российского общества психиатров, профессор кафедры психиатрии и наркологии СЗГМУ им. И.И. Мечникова

Незнанов Николай Григорьевич, д.м.н., профессор, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени академика И. П. Павлова, директор Национального медицинского исследовательского центра психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева, Председатель Российского общества психиатров, Главный внештатный специалист-эксперт по психиатрии Росздравнадзора, президент Всемирной Ассоциации динамической психиатрии, Санкт-Петербург

Петрова Наталья Николаевна, д.м.н., профессор, заведующая кафедрой психиатрии и наркологии Санкт-Петербургского государственного университета, Председатель регионального отделения РОП Бехтеревское психиатрическое общество Санкт-Петербурга

Романовская Марина Владимировна, к.м.н., главный врач «ЦВЛ «Детская психиатрия» имени С.С. Мнухина»

Северный Анатолий Алексеевич, к.м.н., президент Ассоциации детских психиатров и психологов. Заместитель главного редактора журнала «Вопросы психического здоровья детей и подростков», член Экспертного совета по проблемам профилактики злоупотреблений психотропных веществ Министерства образования России

Софронов Александр Генрихович, д.м.н. профессор, член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова, главный внештатный специалист – психиатр комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, главный внештатный специалист по психиатрии МЗ РФ в Северо-Западном федеральном округе, главный врач СПб ГКУЗ «Психиатрическая больница №3 им. И.И. Скворцова-Степанова»

Фесенко Юрий Анатольевич, д.м.н., профессор кафедры клинической психологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета, заведующий ПТО «ЦВЛ «Детская психиатрия» имени С.С. Мнухина», заслуженный деятель науки и образования, Академик РАЕ

Программный комитет:

Агеева Ирина Александровна, к.м.н. доцент кафедры психологии Кыргызско-Российского Славянского университета имени Б. Н. Ельцина

Александрова Нина Викторовна, врач-психотерапевт, врач-психиатр психологического центра Legenda им. Э.Г. Эйдемиллера

Решетова Татьяна Владимировна, д.м.н., профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова

Бомов Павел Олегович, к.м.н., доцент кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова

Ильченко Евгений Геннадьевич, ассистент кафедры психиатрии и психотерапии с клиникой Института медицинского образования Национального медицинского исследовательского центра им. В.А. Алмазова

Основная идея конференции – создание условий для широкого обсуждения современных достижений в области психиатрии, психотерапии и медицинской психологии с целью повышения качества оказания полипрофессиональной помощи детям, подросткам и взрослым с психическими расстройствами, а также их семьям и близким.

Конференция должна стать площадкой для открытой дискуссии ученых и практиков, работающих в области психиатрии, психотерапии, наркологии и медицинской психологии, а также для специалистов, оказывающих помощь детям, подросткам и взрослым, страдающим нервно-психическими заболеваниями: неврологов, наркологов, педиатров, логопедов, дефектологов.

Полипрофессиональное обсуждение актуальных проблем в обозначенной области будет способствовать развитию клинической практики, опирающейся на современный научно-практический опыт и ориентированной на повышение качества жизни в детской и взрослой популяции.

В рамках мероприятия планируется проведение секции студентов и молодых ученых «Школа Эдмонда Георгиевича Эйдемиллера».

Научная программа конференции направлена на совершенствование имеющихся знаний врачей психотерапевтов и врачей психиатров, выполняющих профессиональные функции детского врача психотерапевта и детского врача психиатра, психиатра-нарколога по диагностике, лечению и профилактике психических расстройств в детско-подростковой популяции, необходимых умений по сопровождению семей с детьми и подростками, страдающими нервно-психическими заболеваниями, совершенствование работы полипрофессиональных команд, оказывающих стационарную и амбулаторную помощь взрослым, детям, подросткам и их родителям. Представленная тематика будет интересна не только психиатрам, психотерапевтам, психиатрам-наркологам, медицинским психологам, но и специалистам, занятым в системе охраны психического здоровья, а также сотрудникам профильных кафедр медицинских ВУЗов. Программа конференции включает доклады и лекции соратников, учеников, коллег и друзей Эдмонда Георгиевича Эйдемиллера, продолжающих заложенные им традиции в преподавании детской и подростковой психиатрии, психотерапии и медицинской психологии, семейной и групповой психотерапии. Целью конференции является внедрение в клиническую практику современных подходов и технологий для повышения эффективности медико-психологического сопровождения детей, подростков и взрослых, а также их семей в системе восстановительного лечения и реабилитации.

10.00-10.20. Открытие конференции

| Приветственное слово | |
|----------------------|---|
| 1 | Абриталин Е.Ю. – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой психиатрии и психотерапии с клиникой Института медицинского образования Национального медицинского исследовательского центра им. В.А. Алмазова, Санкт-Петербург |
| 2 | Незнанов Н.Г. – д.м.н., профессор, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета имени академика И. П. Павлова, директор Национального медицинского |

| | |
|---|---|
| | исследовательского центра психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева, Председатель Российского общества психиатров, Главный внештатный специалист-эксперт по психиатрии Росздравнадзора, президент Всемирной Ассоциации динамической психиатрии, Санкт-Петербург |
| 3 | Софронов А.Г. – д.м.н. профессор, член-корреспондент РАН, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова, главный внештатный специалист – психиатр комитета по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, главный внештатный специалист по психиатрии МЗ РФ в Северо-Западном федеральном округе, главный врач СПб ГКУЗ «Психиатрическая больница №3 им. И.И. Скворцова-Степанова» |
| 4 | Тарабанов А.Э. – к. фил.н., доцент, член Нейропсихоаналитической Ассоциации (NPSA) |

10.20 - 13.20 Пленарное заседание

Модераторы: Абриталин Е.Ю., Городнова М.Ю., Тарабанов А.Э.

| | |
|-------------|--|
| 10.20-10.45 | <p>Городнова Марина Юрьевна доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии ФГБОУ ВО "СЗГМУ им. И.И. Мечникова" Минздрава России, Санкт-Петербург</p> <p><i>«Наследие Эдмонда Георгиевича Эйдемиллера: точки размышлений, роста и дискуссии»</i></p> <p>В докладе будут рассмотрены вопросы определения места психотерапии в современном научном знании, представлено развитие теоретических концепций Э.Г. Эйдемиллера, лежащих в основе психотерапевтической практики, обозначены условия подготовки психотерапевтов и их психотерапевтической работы с семьей, группой и индивидуально. Освещена концепция патологизирующего семейного наследования, метафор в психотерапии. В заключительной части даны представления Э.Г. Эйдемиллера о будущем психотерапии, поставлены открытые вопросы к современным психотерапевтам.</p> |
| 10.45-11.10 | <p>Макаров Игорь Владимирович, доктор медицинских наук, профессор Главный внештатный детский специалист психиатр Минздрава в СЗФО, председатель секции детской психиатрии Российского общества психиатров, руководитель отделения детской психиатрии НМИЦ ПН им. В.М. Бехтерева, профессор кафедры психиатрии и наркологии СЗГМУ им. И.И. Мечникова, Санкт-Петербург</p> <p><i>«Детская психиатрия: трудности и перспективы»</i></p> <p>В докладе будут рассмотрены вопросы тактики госпитализации подростков с расстройствами поведения, правомерность действий врача-психиатра при сообщении диагноза законным представителям ребенка. Также будут проанализированы особенности исполнения закона «Об образовании...» применительно к детям у выраженным отставанием в интеллектуальном развитии. Выступление рассчитано в первую очередь на аудиторию врачей-психиатров, а также психотерапевтов и медицинских психологов.</p> |
| 11.10-11.35 | <p>Иовчук Нина Михайловна доктор медицинских наук, профессор, член правления, Ассоциация детских психиатров и психологов; психиатр высшей категории, главный редактор журнала «Вопросы психического здоровья детей и подростков», Москва</p> <p>Северный Анатолий Алексеевич кандидат медицинских наук, психиатр высшей категории. Ведущий научный сотрудник отдела по изучению состояния риска функциональных психических расстройств Научного центра психического</p> |

| | |
|------------------|--|
| | <p>здоровья. Член Экспертного совета по проблемам профилактики злоупотреблений психотропных веществ Министерства образования России. Президент Ассоциации детских психиатров и психологов. Заместитель главного редактора журнала «Вопросы психического здоровья детей и подростков». Москва</p> <p><i>«Диагностические и коррекционные проблемы аффективной патологии у детей и подростков»</i></p> <p>Аффективная патология в детско-подростковом возрасте с ее многофакторностью требует мультидисциплинарного подхода при ведущей роли психиатра и при условии межпрофессионального взаимодействия со специалистами, причастными к данной проблеме. Наиболее типичные ошибки диагностики аффективных расстройств: депрессии в виде «юношеской астенической несостоятельности - как «неврастения», «синдром хронической усталости» и т. п.; ступидная депрессия - как умственная отсталость; «депрессивный аутизм» - как РАС; «соматопсихический синергизм» постинфекционная астения; тревожно-депрессивный синдром и гипоманиакальные состояния – как СДВГ. Неадекватная диагностика, естественно, ведет в неадекватной коррекции, что может служить причиной утяжеления состояния больного ребенка углубления его дизадаптации.</p> |
| 11.35.- 12.00 | <p>Тарабанов Арсений Эдмундович кандидат медицинских наук, доцент, член Нейропсихоаналитической Ассоциации (NPSA), соредактор Э.Г.Эйдемиллера учебника «Детская психиатрия, психотерапия и медицинская психология»</p> <p><i>"Нейропсихосоматическая модель развития ребенка: интегративный подход".</i></p> <p>В докладе рассматривается нейропсихосоматическая модель развития ребенка предложенная Жаном Бенжамином Стора - создателем теоретического направления "интегративной психосоматики" и основателем парижской научной школы Пти-Сальпетриер. Будут рассмотрены теоретические источники этой модели: исследования архаических состояний психики М.Кляйн, Д.Винникотта, В.Биона, Р.Шпица, Д.Анзье и др., концепция "соматопсихических маркеров" и "нейрональных контуров эмоций" А. Дамасио, а также концепция "ментализации" П.Марти. Нейроэндокринное развитие женской и мужской сексуальности в детский и подростковый период будет соотнесено с психоаналитической теорией психосексуального развития.</p> |
| 12.00- 12.25 | <p>Агеева Ирина Александровна кандидат медицинских наук, доцент кафедры психологии Кыргызско-Российский Славянский университет имени Б.Н. Ельцина, Бишкек</p> <p><i>«Психопрофилактическая программа в структуре работы психолога в школьной экосистеме»</i></p> <p>Обсуждаются вопросы направления психопрофилактической работы в образовательной экосистеме. Психопрофилактика рассматривается как самостоятельный системообразующий профессиональный вид деятельности психолога. Представляются идеи об этапности в психопрофилактической работе в школе.</p> |
| 12.25- 12.50 | <p>Шевченко Юрий Степанович, доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры детской психиатрии и психотерапии Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, Москва,</p> <p>Грачев Виталий Викторович кандидат медицинских наук, доцент кафедры детской психиатрии и психотерапии Российской медицинской академии непрерывного профессионального образования, Москва</p> <p><i>«Патопсихология «запойных» вариантов расстройств пищевого поведения»</i></p> |

| | |
|-------------|---|
| | Отрицательные эмоции, связанные с фрустрацией пищевой потребности (обеспечивающейся краткосрочно-примитивным индивидуальным поведением) при определенных условиях способны с лихвой перекрываться положительными эмоциями, спаянными с различными аспектами долгосрочного рационализованного аноректического поведения (в структуре иерархически более высоких социальных потребностей). Такая эмоциональная насыщенность располагает к приобретению данным инстинктивно-личностным образованием «запойного» характера в результате проделывания им типичной патопсихологической динамики «сдвига мотива на цель, а цели на условие» (по Б.В. Зейгарник) превращающей аноректическое поведение, как и поведение при прочих патологических зависимостях (как химических, так и нехимических) в фиктивную самоцель. |
| 12.50-13.15 | Абриталин Евгений Юрьевич доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой психиатрии и психотерапии с клиникой Института медицинского образования Национального медицинского исследовательского центра им. В.А. Алмазова, Санкт-Петербург <i>«Изменение ранних родительских программ»</i> В докладе освещается вопрос психотерапевтического изменения сценарного поведения, сформированного под влиянием родительских приказаний. Рассматриваются понятие сценарной матрицы, ранних решений и контрприказаний, формирующих сценарное поведение. Анализируется возможность разрешения не следовать родительским предписаниям и принятия нового решения детским эго-состоянием. |
| 13.15-13.20 | Дискуссия |
| 13.20-14.00 | Перерыв |

Симпозиум 1

14.00-17.30

«Детская и подростковая психиатрия, психотерапия и медицинская психология»

Модераторы Городнова М.Ю., Гречаный С.В., Фесенко Ю.А.

| | |
|-------------|---|
| 14.00-14.20 | Александрова Нина Викторовна врач-психотерапевт, врач-психиатр психологического центра Legenda им. Э.Г. Эйдемиллера, котепапевт Э.Г.Эйдемиллера, Санкт-Петербург <i>«Вклад профессора Э.Г. Эйдемиллера в развитие семейной психотерапии в России: авторская модель краткосрочной аналитико-системной семейной психотерапии по Э. Г. Эйдемиллеру»</i> В докладе раскрыто определение семейной психотерапии по Э. Г. Эйдемиллеру как переговоров между членами семьи при активном участии психотерапевта в качестве посредника, переводчика, инициатора изменений во взаимодействиях между членами семьи. Предложены три основных подхода, используемых в авторской модели, раскрыты основные техники, используемые при проведении сеансов аналитико-системной семейной психотерапии по Э.Г.Эйдемиллеру. |
| 14.20-14.40 | Фесенко Юрий Анатольевич доктор медицинских наук, Заслуженный деятель науки и образования РАЕ, академик РАЕ, профессор факультета клинической психологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического |

| | |
|-------------|---|
| | <p>университета, Главный научный сотрудник научно-исследовательской лаборатории инклюзивного и специального образования Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина, заведующий психотерапевтическим отделением СПб ГКУЗ «Центр восстановительного лечения «Детская психиатрия» имени С.С. Мнухина, Санкт-Петербург.</p> <p><i>«Суицидоопасное поведение у детей и подростков: причины, факторы риска, защитные факторы»</i></p> <p>Суицидальное поведение детей и подростков как неизменно актуальная проблема общественного здравоохранения вызывает особую озабоченность. Рассмотрены стрессогенные биологические и психосоциальные изменения второго десятилетия текущего века, отражающиеся на всех аспектах жизни в уникальный период цикла жизненного развития детей и подростков. В докладе освещаются причины суицидоопасного поведения, факторы риска суицидального поведения и защитные факторы, влияющие на уровень суицидальности у несовершеннолетних.</p> |
| 14.40-15.00 | <p>Мурзина Татьяна Феоктистовна д.м.н., профессор, профессор кафедры медико-социальной и психологической помощи Санкт-Петербургского института усовершенствования врачей-экспертов Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор, Заслуженный работник социальной защиты населения Российской Федерации, Санкт-Петербург</p> <p><i>«Оказание психолого-психотерапевтической помощи специалистам детских реабилитационных учреждений при профессиональном стрессе»</i></p> <p>В докладе рассматривается проблема профессионального стресса у специалистов помогающих профессий. Обсуждаются последствия стресса, приводящие к стойким расстройствам психического и соматического здоровья. Обосновывается необходимость оказания психолого-психотерапевтической помощи специалистам детских реабилитационных учреждений при последствиях профессионального стресса. Приводится опыт реализации авторской программы оказания комплексной медико-психологической помощи специалистам при профессиональном стрессе.</p> |
| 15.00-15.20 | <p>Гречаний Северин Вячеславович д.м.н., доцент, заведующий кафедрой психиатрии и наркологии Санкт-Петербургского государственного педиатрического медицинского университета, Санкт-Петербург</p> <p><i>«Клинические проявления и лечение шизотипического расстройства у подростков»</i></p> <p>Доклад при поддержке компании КРКА, баллы НМО не начисляются</p> |
| 15.20-15.40 | <p>Кулаков Сергей Александрович доктор медицинских наук, профессор, руководитель отделения аддикций и расстройств личности Медицинского «Центр «Бехтерев», Санкт-Петербург</p> <p><i>«Трудности и ошибки в диагностике коморбидных пограничных расстройств в подростковом возрасте»</i></p> <p>Коморбидность с пограничным расстройством личности у подростков часто приводит к ошибкам диагностики и терапии. Недостаточно симптоматического описания для постановки определенного диагноза: необходим сложный анализ структуры личности. Важным правилом правильной диагностики служит анализ межличностных отношений в их социокультуральном ключе, постановка «семейного диагноза». Предложенный диагностический алгоритм, включает в себя как психодинамические, так психосоциальные характеристики</p> |
| 15.40-16.00 | <p>Зверева Наталья Владимировна кандидат психологических наук, профессор факультета клинической и специальной психологии, Московский</p> |

| | |
|-------------|---|
| | <p>государственный психолого-педагогический университет (ФГБОУ ВО МГППУ); ведущий научный сотрудник, Научный центр психического здоровья (ФГБНУ НЦПЗ), Москва</p> <p><i>«Заключение экспериментально-психологического исследования детей и подростков в клинической психологии: задачи, виды, значение для специалистов (медики, психологи, педагоги, психотерапевты)»</i></p> <p>Представлен анализ вариантов экспериментально-психологического исследования (ЭПИ) детей и подростков в рамках клинической психологии и психиатрии (под задачу, для конкретного «заказчика», в рамках динамического наблюдения, амбулаторного приема, экспертизы, стационарного наблюдения). Основной акцент будет сделан на истории, средствах диагностики, формулировке задач диагностики от разных специалистов, структура заключения для специалистов, заключение для родителей. Предполагается обсуждение значимости рекомендаций при проведении диагностики в стационарном и/или амбулаторном звене, этические вопросы при проведении ЭПИ.</p> |
| 16.00-16.20 | <p>Шац Игорь Константинович доктор медицинских наук, доцент, директор и научный руководитель психотерапевтической клиники "Семейный круг», Санкт-Петербург</p> <p><i>«Особенности семейного воспитания детей с тяжелыми соматическими заболеваниями»</i></p> <p>В докладе обсуждаются, описанные ранее (Сухарева Г.Е., Личко А.Е., Эйдемиллер Э.Г.) различные стили негармоничного воспитания, используемые родителями детей с тяжелыми соматическими заболеваниями. Подробно обсуждается специфический тип воспитания, описанный автором доклада как «ипохондрическое доминирование» часто применяемый в этих семьях. Приводится анализ причин негармоничного воспитания, характерных для семей воспитывающих детей с тяжелой соматической патологией.</p> |
| 16.20-16.40 | <p>Решетова Татьяна Владимировна д.м.н., профессор, профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии, профессор кафедры терапии, ревматологии, экспертизы временной нетрудоспособности и качества медицинской помощи, профессор кафедры гериатрии, пропедевтики и управления в сестринской деятельности СЗГМУ им. И.И. Мечникова, Санкт-Петербург</p> <p>Улубиева Наида Сююнчгереевна клинический психолог, Всероссийский проект психологической помощи «Мы рядом 2020», Санкт-Петербург</p> <p><i>«Возможности онлайн психотерапии подростков по итогам пандемии COVID 19»</i></p> <p>В докладе представлен разработанный и апробированный алгоритм письменного консультирования на основе опыта работы Всероссийского волонтерского проекта психологической помощи "Мы рядом 2020", обозначены ограничения у подростка и психотерапевта. <i>Письменное консультирование - способ суррогатного общения, но необходимое в условиях пандемии (и в кризисных ситуациях), когда другой формат невозможен.</i></p> |
| 16.40-17.00 | <p>Бадалов Андрей Аскарлович старший преподаватель, кафедра медицинской психологии, психиатрии и психотерапии, Кыргызско-Российский Славянский университет им. Б.Н. Ельцина, Бишкек, Кыргызская Республика.</p> <p>Байышева Эркаим Байышевна ассистент кафедры медицинской психологии, психиатрии и наркологии Кыргызской Государственной медицинской академии им. И. К. Ахунбаева, Бишкек, Кыргызская Республика</p> <p>Фесенко Юрий Анатольевич: доктор медицинских наук, профессор кафедры клинической психологии ГБОУ ВПО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет Министерства здравоохранения</p> |

| | |
|-------------|---|
| | <p>РФ», профессор кафедры коррекционной педагогики и коррекционной психологии АОУ ВПО «Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина», заместитель главного врача СПб ГУЗ «Центр восстановительного лечения «Детская психиатрия» имени С.С. Мнухина». <i>«Особенности нейропсихологического статуса детей и подростков с комбинированной формой психопатологического диатеза»</i></p> <p>В докладе описываются особенности основных синдромов нейропсихологического профиля с точки зрения вероятности их сочетания с комбинированной формой психопатологического диатеза. Рассматриваются нейропсихиатрические аспекты протекания различных психопатологических синдромов в данного контингента пациентов. На основании полученных данных авторами определены структуры головного мозга, функциональная активность которых изменена по сравнению с группой нормы и которые могут служить мишенями как диагностического поиска, так и терапевтического воздействия.</p> |
| 17.00-17.20 | <p>Миназов Ренат Данисович к.м.н., врач-психотерапевт, ООО «Лечебно-реабилитационный центр Клиника Инсайт», город Казань <i>"Расстройства личности у подростков и аддиктивная патология"</i></p> <p>В докладе будет представлен литературный обзор по проблемам диагностики и психотерапии расстройств личности и аддиктивных заболеваний у подростков. Также будут описаны сложности постановки диагноза в силу мозаичности проявлений, коморбидности, изменчивости и нестабильности психической структуры подросткового возраста, рассматриваются возможные предикторы формирования этих расстройств, а также варианты психотерапии.</p> |
| 17.20-17.30 | Дискуссия |

Симпозиум 2

14.00-17.30

«Психотерапия и фармакотерапия: интеграция в рамках биопсихосоциальной парадигмы»

Модераторы: Абриталин Е.Ю., Еричев А.Н., Усов Г.М.

| | |
|-------------|---|
| 14.00-14.20 | <p>Александров Артур Александрович доктор медицинских наук, профессор, Санкт-Петербург <i>«Совесть и диалог с вообразаемым Другим в Аналитико-катартической терапии».</i></p> <p>В докладе анализируется феномен совести с позиций психологии отношений и идей экзистенциализма. Сопоставляются понятия морали и нравственности, особое внимание уделяется диалогу с вообразаемым Другим, в рамках которого рассматриваются функции Я, значимого Другого и психотерапевта. Осознание пациентом сути внутреннего конфликта и значения роли собственной личности в возникновении межличностного конфликта создает предпосылки для реконструкции нарушенных отношений личности.</p> |
| 14.20-14.40 | <p>Еричев Александр Николаевич доктор медицинских наук, профессор кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии ФГБОУ ВО "СЗГМУ им. И.И. Мечникова" Минздрава России, Санкт-Петербург., соруководитель секции когнитивно-поведенческой психотерапии РПА, руководитель психологического центра «Качество Жизни», научный руководитель проекта «Open mind clinic», тренер/супервизор ISST, супервизор РПА. Санкт-Петербург</p> |

| | |
|-------------|---|
| | <p><i>«Работа психотерапевта с организациями»</i></p> <p>В докладе рассматривается психотерапевтическая работа с трудовыми коллективами. Отдельное внимание обращается на конкретные навыки снижения стресса на рабочем месте, поиск баланса навыков принятия и изменения. Приводятся данные эффективности на основе анализа современной литературы.</p> |
| 14.40-15.00 | <p>Исурина Галина Львовна кандидат психологических наук, доцент, профессор кафедры медицинской психологии и психофизиологии Санкт-Петербургского государственного университета, Санкт-Петербург</p> <p><i>«Личностно-ориентированная (реконструктивная) психотерапия как развитие патогенетической психотерапии В.Н.Мясищева»</i></p> <p>Личностно-ориентированная (реконструктивная) психотерапия как развитие патогенетической психотерапии В.Н.Мясищева Аннотация к докладу. В докладе будут представлены основные положения личностно-ориентированной (реконструктивной) психотерапии в контексте развития идей В.Н. Мясищева, его психологии отношений и патогенетической концепции неврозов и психотерапии. Будет проанализировано психологическое содержание патогенетической и личностно-ориентированной (реконструктивной) психотерапии во взаимосвязи с психологией отношений.</p> |
| 15.00-15.20 | <p>Абриталин Евгений Юрьевич доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой психиатрии и психотерапии с клиникой Института медицинского образования Национального медицинского исследовательского центра им. В.А. Алмазова, Санкт-Петербург</p> <p><i>«Проблема выбора антидепрессанта при лечении тревожно-депрессивных состояний»</i></p> <p>Доклад при поддержке компании «Канонфарма продакшн», баллы НМО не начисляются</p> |
| 15.20-15.40 | <p>Петуров Игорь Анатольевич кандидат медицинских наук, ассистент кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии СЗГМУ им. И.И. Мечникова, врач психотерапевт Клиники “Основа” г.Санкт-Петербург</p> <p><i>«Техники психотерапии принятия и ответственности при тревоге и депрессии в сочетании с психофармакотерапией»</i></p> <p>В докладе рассматриваются особенности работы в терапии принятия и ответственности (так называемой “третьей волны” когнитивно-поведенческой терапии). Разбираются шесть основных процессов терапии. Приводятся техники, элементы терапии. Рассматриваются оптимальные сочетания психотерапии принятия и ответственности и психофармакотерапии. Доклад проиллюстрирован короткими клиническими примерами.</p> |
| 15.40-16.00 | <p>Усов Григорий Михайлович доктор медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой психиатрии, медицинской психологии ФГБОУ ВО "Омский государственный медицинский университет" МЗ РФ, Омск</p> <p><i>«Диагностика и терапия депрессий в парадигме восстановления социального функционирования»</i></p> <p>Доклад при поддержке компании Сервье, баллы НМО не начисляются</p> |
| 16.00-16.20 | <p>Добряков Игорь Валерьевич кандидат медицинских наук, доцент, старший научный сотрудник научно-организационного отделения ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева» Минздрава России, член Совета по медицинской психологии и Экспертной группы по клинической психологии при Комитете по здравоохранению Правительства Санкт-Петербурга, консультант United Nations Children’s Fund и United Nations Population Fund по работе в кризисных ситуациях, Санкт-Петербург</p> <p><i>«Влияние партнерских родов на супружеские отношения»</i></p> |

| | |
|-------------|--|
| | <p>В настоящее время партнерские роды широко внедрены в практику, однако, споры о них продолжаются. Во многом это обусловлено разными представлениями о том, как они происходят. В докладе будут освещены вопросы, касающиеся того, каким образом можно избежать негативных последствий, и как они могут укрепить супружеские отношения.</p> |
| 16.20-16.40 | <p>Козловская Лариса Ивановна кандидат медицинских наук, доцент кафедры психотерапии, медицинской психологии и сексологии ФГБОУ ВО "СЗГМУ им. И.И. Мечникова" Минздрава России, Санкт-Петербург <i>"Гештальт- терапия в коррекции супружеских дисгармоний в семьях больных невротическими расстройствами"</i></p> <p>В докладе обсуждаются психологические особенности больных невротическими расстройствами и их супругов. Рассматривается влияние психологических характеристик партнёров на качество их супружеских отношений и возможность их коррекции с помощью Гештальт-терапии.</p> |
| 16.40-17.00 | <p>Ковалёва Людмила Владимировна к.психол.н., клинический психолог, лидер балинтовских групп, межмодальный супервизор ОППЛ, Тверь Сухарева Вероника Юрьевна психолог, эмоционально-образный терапевт, специалист по психосоматике, Москва <i>«Возможности улучшения качества сна методами краткосрочной психотерапии в условия пандемии covid-19».</i></p> <p>Представлены результаты исследования, по оценке возможностей методов краткосрочной терапии для улучшения качества сна. В рамках исследования было показано, что краткосрочная терапия методом ЭОТ (эмоционально-образная терапия) имеет большой потенциал для решения проблем сна у клиентов во время пандемии, было выделено 6 основных групп причин, вызывающих проблемы с качеством сна. Эффект показан как на клиентах, переболевших ковид, так и на тех, кто не болел.</p> |
| 17.00-17.20 | <p>Козлов Михаил Юрьевич медицинский психолог отделения медико-психологической помощи ГБУЗ «Психиатрическая клиническая больница №4 им П. Б. Ганнушкина ДЗМ». Аспирант очной формы обучения ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации». Москва Каурова А.М. студентка 5-го курса Первого Московского государственного медицинского университета имени И.М. Сеченова (Сеченовский университет), Москва, Россия. <i>«Союз семейной психотерапии и теории привязанности, что из этого получилось?»</i></p> <p>В рамках доклада будут представлены данные о синтезе теории привязанности и различных направлений психотерапии, основные положения и мишени терапевтического воздействия, перспективы дальнейшего развития.</p> |
| 17.20-17.30 | <p>Дискуссия</p> |